

## Отзыв

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Ломоносовой Оксаны Владимировны «Церебральные инсульты: реабилитация больных и инвалидов трудоспособного возраста в мегаполисе».

Актуальность представленной работы (по автореферату) объясняется не только значительной частотой церебральных инсультов, высокой летальностью, но и большим процентом инвалидизации пациентов, выживших после сосудистых катастроф. В раннем реабилитационном периоде инсульта важнейшая роль принадлежит медицинскому разделу, но в дальнейшем для положительного прогноза реабилитации очень важно взаимодействие медицинской и социальной служб в нашей стране. В данной диссертации и рассматриваются, среди прочих, и эти важные аспекты. Этим же объясняется и наличие научного консультанта. Показаны положительные результаты реабилитации больных трудоспособного возраста с инсультами и цереброваскулярной патологией в последние годы на примере мегаполиса Санкт-Петербурга. Важно отметить использование в работе принципов, заложенных в Международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья, что способствует объективной оценке восстановления нарушенных функций.

Цель и задачи исследования соответствуют общей идеи и дизайну представленной работы, обоснованы актуальностью исследования.

В диссертации использованы современные доступные методы обследования с достаточным набором фактического материала. Количество клинико-экспертных наблюдений пациентов с цереброваскулярной патологией и инсультами, используемые методы исследования, подтверждают достоверность полученных данных.

Результаты исследования доложены на научных конференциях и опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований (11 статей).

Представленные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам работы, обоснованы полученными результатами.

Диссертация Ломоносовой Оксаны Владимировны «Церебральные инсульты: реабилитация больных и инвалидов трудоспособного возраста в мегаполисе» (по автореферату), соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий лабораторией коррекции психического развития  
и адаптации Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института мозга человека им. Н.П. Бехтеревой  
Российской академии наук, доктор медицинских наук,

профессор

 Чутко Леонид Семенович

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт мозга человека им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук (ИМЧ РАН)

Адрес: 197376, Санкт-Петербург, ул.Акад.Павлова, 9

Телефон: 8 (812) 670-99-89

Адрес электронной почты: office@ihb.spb.ru

23.04.2021г

Подпись  удостоверяю  
Начальник отдела кадров ИМЧ РАН  О.Н. Баркалова

